



«Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства)

23 ноября в государственном учреждении образования «Турецкая средняя школа» состоялось очередное заседание «Школы Активного Гражданина». Учащихся 8–11 классов с интересом познакомились, как развивается наша промышленность, сельское хозяйство на современном этапе, во время беседы старались как можно больше узнать о людях, которые своим трудом превратили нашу землю в развитое, процветающее государство, где все мы чувствуем себя очень хорошо и комфортно.

ШАГ 1. Мы узнаём: открываем для себя новое, высказываем свои мысли по теме «Достижения нашей родной страны: нам есть чем гордиться»

Учащиеся 8 класса подробно познакомили присутствующих с тем, какую технику представила наша страна на площадке выставочного центра «Екатеринбург-Экспо» в Екатеринбурге на международной выставке ИННОПРОМ, где впервые выступила в



качестве страны-партнера. Учащийся отметил, что на выставке были представлены более 400 экспонатов, включающих продукцию, оборудование и научно-технические разработки. Посетители смогли ознакомиться с 21 натурным образцом техники отечественного производства.

Старшеклассники, используя метод «Продолжи фразу «Мы можем гордиться...»», активно высказывали своё мнение о достижениях Беларуси в области машиностроения, промышленного туризма и агротуризма, промышленности и сельского хозяйства. Участники заседания особо отметили, что действительно можно гордиться тем, что именно в нашей стране проходит ежегодно фестиваль-ярмарка тружеников деревни «Дожинки», где чествуют тружеников сельского хозяйства, работников перерабатывающей промышленности награждают лучших хлеборобов страны – комбайнеров, водителей и т.д., проходят концерты и выставки народного творчества, демонстрируется сельскохозяйственная техника и продукция.

Далее ведущий предлагает познакомиться с тружениками промышленного производства, сельского хозяйства, знакомит с презентацией «Родина моя Беларусь в лицах». Учащиеся обмениваются знаниями о деятельности знаменитых тружеников Беларуси.

ШАГ 2. Диалоговая площадка «Нам есть о чём поговорить». Встреча с труженикам сельского хозяйства, ветераном труда Полуяном Анатолием Семёновичем.



Имя Анатолия Семёновича Полуяна хорошо знакомо в Кореличском районе. Сорок семь лет своей жизни он посвятил хлеборобскому делу – выполнял свои обязанности от всей души. За хорошую работу награждён медалью «За трудовую доблесть», орденом Трудового Красного Знамени, удостоен многих благодарностей. Занимает постоянно активную позицию – не раз избирался депутатом областного, районного, местного Совета депутатов, является старостой деревни Некрашевичи. Отвечая на вопросы участников заседания, Анатолий Семёнович отметил: «Родился я здесь, в деревне Некрашевичи, окончил Новогрудский сельскохозяйственный техникум, работал сначала бригадиром, затем 47 лет управляющим участка на своей родной земле. В молодости мечтал стать шофёром, но так получилась, что работа хлебороба притянула меня к себе и не отпустила. Всю жизнь старался помочь людям, никому не отказывал. Они же мои земляки. Порой некоторых нужно было тактично направлять в правильное русло жизни, учить. Я старался относиться к людям от всей души, и поэтому люди верили мне, уважали. Трудиться приходилось много, порой по 18 часов в сутки, но когда видел плоды своего труда, радость на лицах земляков, забывал об усталости, радовался вместе со всеми. А молодым людям, тем, которым скоро предстоит вступить в самостоятельную жизнь, хочу пожелать целеустремлённо, упорно добиваться своей цели. И когда выберете свою трудовую дорогу, постарайтесь от всей души, ответственно относиться к выбранному делу. Поверьте, это настоящее счастье – когда ты понимаешь, что сделал всё для того, чтобы лучше было твоей родной земле и людям, которые живут на ней».



Подтверждением мысли о великом значении труда на земле явились слова священнослужителя Белорусской православной церкви, митрофорного протоиерея, проповедника и миссионера Фёдора Повного, который обращаясь к молодому поколению, подчеркнул святость и великую созидательную силу труда хлебороба.

ШАГ 3. Ведущий педагог-организатор подвела итоги заседания, было задано несколько вопросов присутствующим. Отвечая на них, высказывая свои мысли по теме, учащиеся согласились с мыслью, что действительно «На свете много профессий, но профессия «выращивать хлеб» – самая достойная и благородная, а в последнее время еще и актуальная. Это значит, что мы, будущее нашей планеты, должны осваивать аграрные профессии».

Т.В. Горох, педагог-организатор
Государственного учреждения образования
«Турецкая средняя школа»
Гродненской области